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Blåvand Grundejerforening 

Referat af generalforsamling torsdag den 6. april 2023 kl. 10.00 på Danhostel Blåvandshuk, 

Kirkegade 5, Oksbøl. 

 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 

2. Bestyrelsens beretning 

• Vejlaug Vest 

• Blåvand Grundejerforening 

3. Behandling af forslag fra bestyrelsen. Omdannelse af Fællesudvalget for 

sommerhusgrundejerforeninger i Varde Kommune (FSVK) til en forening med mere 

professionelt islæt. 

4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 

5. Fremlæggelse af budget og fastlæggelse af kontingent for det kommende år. 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer for 3 år 

På valg: Susanna S. Jensen, villig til genvalg 

Hans Hansen, genopstiller ikke 

Hugo Pedersen, genopstiller ikke 

Kurt Almestrand (suppleant) opstiller til bestyrelsen 

7. Valg af 2 suppleanter for 1 år 

8. Valg af 2 revisorer 

9. Behandling af indkomne forslag 

10. Eventuelt 

 

Der var tilmeldt 150 deltagere til mødet. 

Formanden Susanna S. Jensen bød velkommen. 

Formanden indledte med en trist meddelelse. Hans Ole Skovgaard, som var medlem af bestyrelsen i 

25 år, og havde fungeret først som foreningens kasserer og siden som dens sekretær, døde her i 

foråret efter kort tids sygdom. 

En af foreningens suppleanter er straks tiltrådt. 

 

1. Valg af dirigent 

Formanden foreslog Anders Myrtue som dirigent. 

Anders Myrtue blev valg med applaus. 

Dirigenten kunne konstatere at indkaldelsen til generalforsamlingen var udsendt rettidig i henhold 

til foreningens vedtægter. 

Anders Myrtue gav derefter ordet til formanden 

 

2. Bestyrelsens beretning 

Formanden betonede at Lokalplaner skal overholdes til alles bedste. 

Der anmeldes i Varde Kommune årligt 110 nye forhold om misligholdelse af Lokalplaner for 

sommerhusområder. Heraf drejer de 50% sig om for høje volde og andre terrænreguleringer.  
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Kun 30 sager behandles årligt – heraf 42% lovlige.  

Varde Kommune har kun afsat 1 årsværk til behandling af anmeldelser. 

To sager er afgjort med påbud til ejerne. 

Volde må max være 50 cm. høje.  

Grundejerforeningerne skal have tilsendt bruttolister over bygge- og dispensationsansøgninger. 

Dette er ikke sket endnu. 

Vandudvalg.  

Varde Kommune har oprettet klimaudvalg med henblik på indsamling af data til klimatilpasning og 

fremtidige tiltag. Herunder et dialogforum som pilotprojekt med Blåvand og Vejers som deltagere. 

Der er opsat vandloggere flere steder i området, så det er muligt at holde øje med vandstanden i 

grundvandet og i vandløb. www.vandstande.dk 

Affaldssortering 

Der opsættes i indeværende år 2 spande til hver husholdning. Alle vil modtage et brev fra Din 

Forsyning om dette tiltag. 

Grenpladsens åbningstider 

To muligheder til afstemning 

A) Omkring påsken, ugerne 13-15 og efterårsferien ugerne 41-43 

B) Før påske, ugerne 10-12 og efter efterårsferien ugerne 45-47 

Ved efterfølgende afstemning ved håndsoprækning stemte 37 for forslag A og ingen stemte for 

forslag B.  

Evt. permanent grenplads ved Zoo? 

Wayfinding 

Bestyrelsen deltager i projektet, som er fælles for Vestkysten. Formålet er at ensarte turistskilte på 

hele vestkysten. 7 lokaliteter er udpeget i Blåvand-Oksby heraf en bænk ved fyret. 

Der er ikke truffet afgørelse endnu. 

Anders Myrtue foreslår et skilt ved Husbye, hvor 6 sabotører blev skudt. 

Fra salen: der bør opstilles P-skilte med regler for parkering. 

Fra salen: flere skilte i forbindelse med cykel/gangstien på Fyrvej, da det er en tovejssti. 

Fra salen: mal cykelretning på cykelstien, som det ses i flere større byer, så vi undgår de mange 

skilte 

Formanden: Fyrvej bør renoveres. 

Midtbyplan 

Det Blå Torv skal anlægges ved Meny. 

Planen er fortsat i projektfasen. Butiksejere skal afgive jord til torvet, ligesom de skal betale for 

belægningen. 

Der tales om veje parallelt med hovedgaden gennem Blåvand, men der er ingen afklaring om 

hvornår eller hvordan dette kan effektueres. 

2023 – projektfase. 2024 – entreprenørfase. 2025 – anlægsfase. 

Fra Salen: forslag om vej nord om Blåvand. Der er en eksisterende vej, som tilhører militæret.  

Formanden: Militæret vil ikke afgive vejstykket.  

Vi skal overveje, om der skal flere besøgende til Blåvand. Er det det vi vil? 
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Hafniagrunden: 

Naturstyrelsen ejer grunden og den må ikke bebygges. P-pladserne opretholdes og det foreslås, at 

der opsættes et ishus, toiletter og informationsbygning. Filsøs informationsbygning kan tjene som 

forbillede.  

Der er forslag om en handicapsti fra grunden ned til stranden.  

Grundejerforeningen har afholdt møde med kommunen og Naturstyrelsen, som er positive over for 

ideen.  

Udlejningsbureauet Feriepartner har doneret kr. 15.000 til projektet og Grundejerforeningen har i alt 

afsat kr. 80.000. 

Fra salen: Hvornår kan den stå færdig? 

Grundejerforeningen: så snart som muligt, men vigtigt at kommunen forpligter sig til at 

vedligeholde den og dette er ikke afgjort endnu. 

Anders Myrtue: der bør etableres en særlig handicap P-plads tæt ved stranden. 

Naturstyrelsen inviterer til ny høring om planerne i maj. 

P-pladsen ved Hvidbjerg Strand 

Lokalplan skal udarbejdes. Der kan indrettes p-båse til 170 biler. Der kan afsættes plads til 

serviceaktiviteter, toiletter, udlejning af grej til leg og sport. Der kan etableres madboder og bokse 

til aflåsning. Beachvolley bane er foreslået, men det kan medføre uønsket støj og aktivitet.  

Kommunen udarbejder plan for området i slutningen af 2023. 

Claus Boch fra salen: toiletbygningen skal kunne ses fra stranden og ikke gemmes i et hjørne. 

Tove Porskjær fra salen: Hvad med autocampere? Parkering på pladsen er ikke tilladt. Kommunen 

har ingen politik desangående. Kommunen bør opfordres til at tage stilling. 

Torben B. Pedersen fra salen: Beachvolley bør foregå på stranden og ikke på P-pladsen. 

P-pladsen ved Tirpitz 

Museet har officiel indgang og P-plads fra Tane Hedevej. 

Denne P-plads er hurtigt optaget og mange parkerer derfor på Gl. Mælkevej. Herfra krydser 

publikum ind over private lodsejeres grunde for at komme til museet. Denne aktivitet er nu erklæret 

ulovlig af kommunen. De berørte lodsejere foreslår derfor, at der etableres en sti fra P-pladsen på 

Gl. Mælkevej ad Gl. Mælkevej til Tane Hedevej.  

Tove Porskjær fra salen. Som lodsejer takker hun Grundejerforeningen for dens opbakning til at 

stoppe den ulovlige trafik. I denne sag er Kommunen er nu underkendt af Planklagenævnet. 

Blåvands DNA 

Varde Kommune har i sin seneste turismestrategi besluttet at feriestedernes unikke særpræg skal 

beskrives. 

Destination Vesterhavet udarbejder nu et såkaldt kommunikativt DNA, som skal anvendes som 

markedsføringsgrundlag. Vejers har udarbejdet sit eget DNA gennem et længere forløb med 

involvering af 15 personer bl. a. Allan Junge. Til analysen (SWOT) har mange informanter været 

spurgt – både danske og tyske turister. 

Det færdige katalog vil kunne findes på Blåvand Grundejerforenings hjemmeside. 

Et af Vejers’ særpræg er, at mange huse er gået i arv, og at der er et stort sammenhold i byen. Det er 

en badeby og et lille sted.  

. 

https://blaavandgrundejerforening.dk/wp-content/uploads/2023/04/2023.01.15-Vejers_DNA_2023_WEB.pdf
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Strandhotellet i Vejers har været ejet af Naturstyrelsen, men er solgt til en investor, som vil bygge 

større end tilladt. Den tilhørende P-plads er nu kun til brug for hotellets gæster. 

Politikerne lytter tilsyneladende ikke til lokalbefolkningen og de følger ikke lokalplanen. 

Blåvand skal udarbejde sin egen DNA-beskrivelse. 

Bestyrelsen i Blåvand Grundejerforening beder om assistance hos foreningens medlemmer til dette 

forestående arbejde. Man kan melde sig efter mødet eller senere via mail.  

Blåvands særpræg skal synliggøres for os selv og for myndighederne. 

F.eks. nærhed til børnevenlig strand, forblæst, åbne vidder, spredt beplantning. 

Karen Johannson fra salen: Blåvand var et søfartssted. Hvor er Blåvand Radio i denne 

sammenhæng? Alle instrumenter fra Blåvand Radio er flyttet til Esbjerg. De burde føres tilbage til 

Blåvand. 

Formanden: De gamle højagre bag radiostationen bør bevares. 

Claus Bach fra salen: Havde forsøgt at gå ind på hjemmesiden og havde trykket på ”Det blå 

plateau”, men blev afkrævet at han gav adgang til sin pc.  

Formanden: Det er ikke korrekt, det må undersøges. Det er ikke grundejerforeningen der ønsker 

adgang til nogens pc. 

 

Beretning fra Vejlauget ved Knud Johannson. 

Både vejarealerne og stierne i området er vedligeholdt med grus. 

Der mangler sti på 80 m mellem to stier i området. 

Grøfter er opgravet ved Per Knoldsvej. Vandløbene stoppes af træer. Man bedes fjerne disse træer.  

Der er konstateret ulovlige volde flere steder.  

Træerne langs Per Knoldsvej skal fældes, så de ikke generer trafikken. 

Man opfordres til at sænke farten til 20 km på grusvejene for at undgå støvgener. 

Rebstige, op ad klitten ned til stranden er etableret.  

Der er overskud til at etablere endnu en rebstige over en klit mod stranden. 

Det er erfaret at husene på 400m2 grundene ved Nord-Vest- og Sydslugen nu må udvides. 

Vejlauget efterlyser personer til at indgå i arbejdet efter at Hans Hansen er trådt ud.   

Claus Bech fra salen: Grundejerforeningen bør gå ind for at voldene må have en højde på op til 50 

cm. 

Knud Johanneson, Vejlauget: mange volde er op til 2 m. I de gamle lokalplaner står der også, at der 

ikke må etableres volde. Alle har pligt til at læse lokalplanerne.  

Tak fra Vejlauget. 

Dirigenten takkede for redegørelsen og gav igen ordet til formanden. 

 

3. Behandling af forslag fra bestyrelsen 

Omdannelse af Fællesudvalget for sommerhusgrundejerforeninger i Varde Kommune (FSVK) til en 

forening med mere professionelt islæt.  

Formanden har deltaget i møder, der opfordrer til, at sommerhusgrundejerforeninger (25 stk.) i 

Varde kommune slutter sig sammen for at stå stærkere overfor myndigheder.  

Fællesudvalget har udarbejde vedtægter for sådan en forening. Oplægget er udsendt.  

Det kan give os større indflydelse på f.eks. turismestrategi og bæredygtighed. 
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Grundejerforeningen vil også gerne have sæde i Destination Vesterhavet.  

Vi bliver ikke hørt i flere sammenhænge.  

Det vil koste kr. 20 pr. medlem, men de opkræves ikke i første omgang. Det vil give kr. 8.000 til 

Fællesudvalgsforeningen.  

Tove Porskjær fra salen: Vi skal støtte og indgå i dette fællesskab.  

Formanden: Vi har af og til brug for professionel hjælp og det kan fællesforeningen bidrage 

økonomisk til. 

Knud Runge fra salen: Jo flere vi er, desto stærkere står vi. 

Dirigent: lad os gå til afstemning med håndsoprækning. 

0 imod forslaget.  

Forslaget vedtaget med applaus. 

 

4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse   

Dirigenten gav herefter ordet til kassereren Per Øgaard 

Der er 744 medlemmer af foreningen. Vanskeligt at få alle med trods flere henvendelser via 

ejendomsmæglere i forbindelse med køb af ejendom. 

Foreningen har besluttet at yde kørselsgodtgørelse til formanden, som bor i Odense og deltager i 

mange møder i regionen.  

Der er hensat kr. 80.000 til handicapstien og kr. 25.000 til aktivitet i budgettet. 

Kasserer: Regnskabet er afsluttet, revideret og underskrevet af foreningens to revisorer den 1. marts 

2023.  

Årets resultat: kr. 42.879,33.  

Regnskab og budget blev gennemgået i hovedtræk. Regnskab med budget vedlagt indkaldelsen. 

Kassereren foreslår uændret kontingent.  

Dirigenten spurgte om regnskabet og budgettet kunne godkendes. Regnskabet og budgettet 

godkendtes med applaus. 

Budgettets post; diverse på kr. 15.000 er allerede brugt køb af en ny sandsikret beskyttelseskasse til 

hjertestarteren ved Sandkassen.  

Kontingentet foreslås uændret; mens kontingentet for Vejlaug Vest foreslås nedsat. 

Der skal søges fondsmidler til etableringen af handicapstien, som er budgetteret til kr. 600.000. Den 

vil få en længde på 240 m. 

Peter. Madsen fra salen: Den vil jeg gerne lave for det halve.  

Fra salen: hvorfor så høj en renteudgift? Kassereren svarer, at det er pga de negative renter på 

indlån.  

Dirigenten: Tak til kassereren. 

 

    6.    Valg af bestyrelsesmedlemmer for 3 år.  

På valg er formanden. Villig til genvalg 

Hans Hansen, genopstiller ikke 

Hugo Pedersen, genopstiller ikke 

Suppleant Kurt Almestrand opstiller til bestyrelsen. 
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Formanden takkede Hugo Pedersen, som først var foreningens kasserer og siden indgik i gruppen 

omkring kystsikringen. 

Formanden takkede Hans Hansen in absentia for sit arbejde i bestyrelsen som formand for Vejlaug 

Vest. 

 

7. Valg af 2 suppleanter  

Jens Henrik Møller og Jesper Søndermark blev valgt.  

Tidligere suppleant Lise Thøisen er indtrådt i bestyrelsen, idet hun erstatter afdøde Hans Ole 

Skovsgaard. 

 

     8.  Valg af 2 revisorer  

Peter Jepsen, Varde og Inge Vad Wodskou, Varde blev genvalgt. 

 

     9.   Behandling af indkomne forslag.  

Ingen forslag indkommet. 

Charlotte Billenstein  fra salen: foreslår opstilling af flere ladestandere. 

Fra salen: god ide. Standerne bør have tidsbegrænset opladning.  

Nuværende ladestandere opstillet 4 stk. ved Netto, 2 stk. opstillet ved Feriekompagniet, 3 stk. 

opstillet ved Jessen, Tane Hedevej. 

Formanden: vi vil gerne rette henvendelse om at opladningen gøres tidsbegrænset. 

Fra salen Gunhild Andersen: Har etableret sin egen ladestander ved huset. Den koster kr. 10.000 – 

12.000. Etablering kan evt. fås i Brørup til mindre pris.  

Ladestandere kan lejes hos Norlys.  

 

10. Eventuelt 

Søren Bjerre fra salen: lad bureauer opkræve turistskat 10 Euro pr uge. 

Hugo Pedersen fra bestyrelsen: Blåvand i Balance har sagt nej til ideen om, at der opkræves 10 euro 

pr. en ugens sommerhusudlejning. Forslaget blev afvist 08.06.2022 

Kystdirektoratet vil ikke være med til at opkræve en miljøafgift, som var foreslået af 

Miljøministeriet. Miljøafgiften skulle bruges til kystsikring i hele landet.  

Kysten er blevet sandfodret i marts i år med 275.000 m3 sand. 

Begivenheden var omtalt i TV syd og på hjemmesiden. 

Grundejerforeningens Kystsikringsgruppe skulle skaffe kr. 500.000 til kystsikring pr. år. 

Kystsikringsgruppen må konstatere at gruppe ikke kan skaffe de fornødne midler til kystsikring og 

har derfor meddelt (24.06.2022), at de ikke kan løse opgaven. 

Svar fra Kystdirektoratet (05.07 2022) med teksten: Tak for info. 

Tove Porskjær fra salen: dagsorden bør lægges på hjemmesiden før mødet. 

Formanden: både dagsorden og referat kommer på hjemmesiden.  

Formanden afsluttede herefter generalforsamlingen, takkede dirigenten for veludført arbejde og 

ønskede alle en god påske. 

 

Referent Hanne Teglhus, Vestslugen 6, Blåvand 
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